

# Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA  
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 57 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 7 de enero de 1937

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo. --- Una Patria: ESPAÑA - Un Caudillo: FRANCO  
ESPAÑA: Una, Grande, Libre. - - ¡ARRIBA ESPAÑA!!

## Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 6

### EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.--Ataques enemigos sin importancia en algunas posiciones del sector de Huesca, que fueron rechazados.

Sexta división.--Fuego de fusil y cañón.

Séptima y octava divisiones y división de Soria.--Sin novedad.

División de Madrid.--En el día de hoy ha continuado el brillante avance de nuestras fuerzas, que ocuparon el pueblo de Las Rozas, El Planfo, la Casa de Pinos en Remisa, llegando en su marcha de Este a Oeste, hasta la estación de Pozuelo de Alarcón.

La resistencia del enemigo, fuerte en casas y trincheras, fué rechazada por el arrojado de nuestras fuerzas, que hicieron al enemigo gran cantidad de muertos, todavía no recontados, y le cogieron importante material de guerra.

### EJERCITO DEL SUR

Se realizaron pequeñas operaciones de avance sin importancia.

Salamanca, a 6 de enero de 1937.--De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Educación Nacional (S. E. M.)

### Escucha, Maestro

Maestro de España en esta provincia, a tí nos dirigimos y a tí queremos hacer llegar la voz de la Falange, para que si aún no la has comprendido, puedas hacerlo y seas un miembro más de nuestra Sección de Educación Nacional, aportando tu concurso a nuestra gran labor constructiva de una España mejor, nutrida con las enseñanzas del pasado pero abierta a todas las orientaciones modernas, capaz de labrar una Nación con destinos imperiales grande y poderosa.

A tí maestro de España, hundido en la quietud de tu aldea perdida, solo y abandonado, en tu ardua labor, queremos llevar los latidos y los sentimientos de nuestra Falange que es hermandad y es unión, como las flechas de nuestro emblema, pues sabemos bien de tu augusta misión y de lo difícil de llevarla a cabo.

Tu eres, maestro de España, el forjador de los hombres de mañana y solo, independiente, serías el eterno sometido al yugo caciquil, a las veleidades del político de turno y tu misión sacrosanta merece un trato más digno y una mayor consideración que nuestra agrupación, el S. E. M., te brinda.

Nuestra Falange no promete, es partidaria de aquel viejo adagio del

refranero castellano que reza: «Obras son amores» y obras ejecutadas vamos a exponer a tu criterio, afianzadas en nuestros conceptos recios de patriotismo y de espiritualidad, exaltando estas noblezas tan opuestas al materialismo judaico-marxista.

Estando atravesando una época crítica en la cual todos hemos de vivir para obtener el triunfo contra los enemigos de España, y no obstante Falange Española se preocupa del problema de la enseñanza, estudia y expone medios para resolverlo y los maestros del S. E. M. celebran su primer Consejo Nacional de Educación, en el que todas las cuestiones vivas y palpitantes del magisterio y de la enseñanza han sido tratadas.

Por la prensa, acaso los conozcas ya, nosotros vamos a ofrecerte una síntesis de las cuestiones abordadas en este primer Consejo Nacional de Educación.

En las sesiones celebradas en medio de desbordante entusiasmo se estudiaron las ponencias siguientes:

Flechas.--Creación de un periódico profesional.--Nombramiento de una Junta Consultiva.--Universidad.--Cuartel de verano.--Distintivos.--Emblemas.--Doctrina de la Falange.--Habilitación.--Libros para la escuela sobre hechos de la Guerra Civil en España.--Juntas Protectoras Locales.--Comisiones provinciales.--Enseñanza privada.--Escalafón de maestros en sus diversas categorías.--Graduadas en sus dos clases, completas e incompletas.--Medios y pruebas para llegar a las direcciones de Gradua-

## -FLECHAZOS- PASO A LA FALANGE

*En la política antigua  
fué un caudillo de primera,  
y hoy, al hablar de la era  
vergonzosa, se santigua...  
Hay en su actitud ambigua  
mucho de labor de zapa;  
pero a la gente no escapa  
esa actitud. Más traidor  
que aquel "junesto señor"  
es el que le echó la capa...*

-o-

*Como jefe, te aliaste  
con los que tienen la culpa  
de este drama. No hay disculpa:  
lo mismo que ellos, pecaste.  
En el poder, fracasaste,  
y en tu orgullo atrincherado  
andas de un lado a otro lado  
por ver si vuelves a aupar...  
conque espérate... sentado...*

-o-

*Para la compra de aviones  
le dieron a Pablo Rada  
no se cuánto, una burrada  
--según dicen--de millones...  
Y viendo que los "santones"  
de la C. N. T. y del P. O. U. M.  
dicen que van por atún  
y se comen pez y anzuelo  
cogió un avión, alzó el vuelo  
¡y no ha aterrizado aún!...*

-o-

*Para evitar el cohecho  
y las falsificaciones,  
dicta cien disposiciones  
el gobierno del desecho...  
Ante este insólito hecho  
del ministerio zulú,  
--negra sombra de Moscú--  
dirá el funcionario rojo:  
Caballere, mucho ojo:  
¡Primero robaste tú!*

EMILIO MATO

das.--Inspecciones al profesorado de Normales y organización de los cursos de perfeccionamiento.

Como ves, maestro, todos tus problemas preocupan a Falange, ven con nosotros, te esperamos con los brazos abiertos, nada nos importan tus ideas pasadas, solo nos importa tu actuación en lo futuro, no tengas temores que aunque sintamos para nuestra Patria afanes imperiales, aunque tratemos de emular al pasado, miramos también los dilatados horizontes del porvenir, somos como Atlas, el mitológico gigante que cobraba fuerzas al tocar con sus pies la tierra, pero que sostenía sobre sus hombros el universo.

Y no queremos que tu esfuerzo se pierda en el abandono de tu pequeña aldea aspiramos a redimirte a tí, porque así redimimos a España.

ARQUERO

A medida que avanzamos hacia el final de esta contienda y el ambiente se despeja a los golpes heroicos de nuestro Ejército y milicias, observamos aquí en retaguardia, la prisa, la habilidad con que muchos se apresuran a tomar posiciones más o menos ventajosas. Los otros, que cayeron del lado contrario enrolándose en agrupaciones, cuyos muros, recios por su prestigio romántico, creen han de salvarles sus ventajas, comodidades o privilegios.

Unos y otros viven moralmente al margen de la trascendental convulsión que se está operando hoy en España. Se mueven, como si en realidad no hubiese pasado nada, aunque griten aparatosamente muchas veces «Arriba España» o «Viva España».

Es harto sabido, que no es la posición externa lo que interesa, ni esas maledicencias e intrigas de viejo estilo lo que el panorama actual requiere. Es algo mucho más íntimo y más hondo lo que ha de movernos en estos instantes. No intento señalar con el dedo a nadie, sino apuntar a la conciencia de cada uno. Es indispensable, como ya hemos dicho alguna otra vez, llevar a cabo individual y colectivamente un auto-examen de nuestros sentimientos y de nuestros actos, para una vez limpios de intención, con alteza de miras e inasequibles a intereses bastardos o bajas intrigas, avanzar por esta nueva España con la cabeza muy alta y matizando todas nuestras acciones de esta rectitud, austeridad y nobleza que ha de ser nuestra norma en todo.

Falange, oteando el horizonte, ve todo este. Esa prisa de gente de todos los matices políticos por colocarse bien. Los remiendos con que algunos intentan resolver la situación posterior de España, incompletas soluciones todas que se irían abajo al menor soplo de la realidad. Y ante todo este falso tinglado que intenta levantarse, Falange avanza potente, activa, imperturbable. Sabe que no podrá respetar la posición cómoda y egoísta de muchos, mientras España sangra por todas las heridas que hoy está recibiendo. Sabe también, que necesita del esfuerzo, de la abnegación y el sacrificio de todos, y por eso les invita amablemente a esta constructiva labor que en breve ha de emprenderse. Como no es enemiga de nadie, abre sus brazos amorosamente a todos los españoles que vengan de buena voluntad. Prefiriendo, desde luego, a los activos y enérgicos que anhelan ser útiles en los momentos del sacrificio.

Y los que nunca tendrán cabida en nuestras filas, son aquellos, que no limpios aún de los viejos estilos y marrullerías políticas por parte de la derecha, o todavía con virus amargo en su corazón del veneno marxista por parte de la izquierda, quieran desnaturalizar, empobrecer o cambiar nuestro rumbo. Pues deben saber todos, que esta orientación austera y recta que a Falange imprimió nuestro José Antonio, es la que ha de guiarnos siempre, es la potente luz que ha de iluminar nuestros pasos. El camino a seguir, aunque intrincado y difícil que ha de conducirnos al triunfo, y cuyo recorrido, áspero y turbulento, vigilan los mejores de nuestros caídos allá sobre los luceros.

Por eso, ante los que interesadamente quisieran torcer nuestro rumbo, y ante los que nos critican, unos por torpes y otros por demasiados listos, hemos de repetir el título inicial de este pequeño comentario: ¡PASO A LA FALANGE!

JAVIER MONTOYA

Burgos, diciembre de 1936.

Número del teléfono de IMPERIO 1570

# Qué es el nacionalsindicalismo

Era el 29 de octubre de 1933, día primero de la FALANGA. Aquella mañana, José Antonio dijo: «Tenemos un sentido permanente de España ante la Historia y ante la vida, y con esto ya tenemos todo el motor de nuestros actos futuros y de nuestra conducta presente, porque nosotros seríamos un partido más si viniéramos a anunciar un programa de soluciones concretas. Tales programas tienen las ventajas de que nunca se cumplen. Y ese propio sentido de lo permanente nos da las soluciones ante lo concreto».

Luego, ante estas palabras que nos legó el ausente, ante esa unidad de destino, partimos para señalar de un modo tajante, que si exteriormente la decoración, el momento y los supremos intereses de la Patria nos obligan a admitir otros partidos políticos, interiormente, espiritualmente, la lealtad a esa misma unidad de destino, nos lo impide, bajo pena de sacrilegio de lesa Patria y de la lesa hermandad. Únicos fuimos en parir la realización, y únicos, y esto no es por jactancia, querrá el destino que seamos en la hora amarga y penosa de la gran responsabilidad de hacer la España grande. A esa hora, la Providencia querrá que no la compartamos con experiencias que puedan traerla algún recuerdo en forma de pesadilla. Fuimos la primera y un día la única reacción, y como únicos se nos persiguió, como únicos se nos marcó con el precinto de la ilegalidad, y para ser consecuentes hoy también como únicos con el confusiónismo, se intenta discutirnos.

## Pablo y Benito Junquera

### Corredores de Comercio

Intervienen operaciones de Banca, Préstamos, Créditos y Pignoraciones de valores. Santa Clara, 32 y 34. Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

## Agencia JUNQUERA

Representación de Ayuntamientos  
Habilitación de Clases Pasivas  
Documentos y gestión de asuntos.  
(24)

Eramos reacción, y así nacimos contra todo lo material, contra todo lo positivo anterior al 29 de octubre del 33. y a tal reacción, un día se nos unió la casi totalidad de la juventud que heroicamente se desprendía de las doctrinas más extremas. Otro día vinieron con nosotros las masas obreras, después han venido las masas compactas del empresario, pero todos ellos sin coacción. Y ahora, ante esa realidad indiscutible, no decimos, no nos vanagloriamos de que tenemos el constante afán de interpretar lo español. Sino que afirmamos, al admirar esa extensión inmensa en que el trabajo, la técnica y el capital, al abrigo de lo azul, comienzan su vida de hermandad española, que el amor que un día la FALANGE puso en su sacrificio callado y bajo las estrellas, ha hecho brotar nuevamente el amor que un día Dios puso en todas las criaturas, con aquellas palabras del Angel: «Paz en la Tierra a los hombres de buena voluntad».

Ahora bien, hemos observado que cuando se intenta discutir nuestro Movimiento, se habla sola y exclusivamente de sindicalismo, y a este se le imputa con mucha razón, por cierto, su carácter de colectivismo claramente marxista, que hace desaparecer la iniciativa particular de la propiedad privada, la personalidad del capital empresa y su facultad de iniciativa, de dirección e incluso de responsabilidad, de hacer desaparecer la diferenciación de las funciones características de la producción y de sus elementos básicos, que el capital, la técnica y el trabajo son desdibujadas y en la confusión pierden su eficacia y sus virtudes. Todas estas críticas contra ese sindicalismo claramente marxista, el de Sorel, las suscribimos íntegramente, claro está que esto no es nacionalsindicalismo, y que si nosotros de tal forma pensásemos, no nos hubiéramos afiliado a la C. N. T.

Nosotros, consecuentes con lo que señalábamos al principio, de que el único motor de nuestros actos es un sentido permanente de España, y hemos visto que a la economía incoherente del liberalismo había necesariamente que sustituirla por una econo-

mía corporativa dentro de un Estado totalitario, que es corporativa porque está basada en la colaboración única, íntima y espontánea de todas las clases, y es totalitaria, porque al principio de irresponsabilidad del socialismo científico y del sindicalismo clásico marxista de Sorel, le hemos sustituido por el principio de responsabilidad personal y permanente del jefe, en cualquier grado de la jerarquía económica en que sea colocado.

Pero al salir al corporativismo como solución concreta para España, hemos visto, por una parte el sindicato vertical, como suprema aspiración real de la doctrina corporativa, que se fundamenta, como decíamos hace un momento, en la colaboración única e íntima de todos los grupos, de todas las clases y de todos los factores que intervienen en la producción.

Por otra parte, al observar el país, hemos visto cómo el trabajo estaba considerado como simple mercancía, cómo la producción estaba sujeta a las fluctuaciones del precio, debidas, no a especulación del capital, sin noción de su responsabilidad. Hemos visto que el capital financiero no pue-

*Se ruega a todos los suscriptores, que cuando hagan un giro por importe de suscripción, lo anuncien en una tarjeta postal a esta Administración, con el fin de evitar errores y dubitaciones en la misma.*

*Son muchos los fervientes patriotas que sólo esperan verse provistos del equipo de invierno para marcharse al frente. Por patriotismo, por caridad y por decoro cívico:*

**DONAD MUDAS DE ABRIGO AL «ROPE-RO DEL SOLDADO» Asociación Patronal.**

## Para los nuevos suscriptores

Estos días de atrás, gran número de personas han acudido a esta Administración para suscribirse a nuestro diario IMPERIO, que es el periódico de todos los falangistas de Zamora.

Como estamos comenzando el año y numerosos individuos quieren leer nuestra Prensa, para que la Administración no tenga necesidad de atender precipitadamente a los nuevos suscriptores, nos vemos en la necesidad de publicar en nuestro diario el Boletín de suscripción, para que una vez llenado, lo manden a esta Administración, para suscribirse a este diario.

**Todo falangista debe leer**

**IMPERIO**

Editorial IMPERIO.--Zamora

de ser como en la economía liberal, una cosa de la exclusiva propiedad del empresario, sino que es un conjunto, un patrimonio, del cual él es responsable ante la Nación, de igual forma que el personal que en la empresa interviene, que no es una mercancía, sino un camarada colocado a la misma altura social y nacional que el patrono.

Hemos visto también, que para evitar las fluctuaciones del mercado era necesario organizar y regular el mismo por el correspondiente grupo de productores, y según el contingente exigido por el mercado, y así, ese grupo de productores fija, por ejemplo en el cereal, los precios, que varían según las regiones y los meses, y que se encarga también de asegurar, por la disciplina de la organización, la reducción de los terrenos sembrados, a fin de adaptar las cosechas a las necesidades del mercado de las fábricas harineras, las cuales, agrupadas a su vez por medio de la correspondiente cooperativa que tiene marcado de antemano los contingentes de producción, se obliga a adquirir el trigo a todos los agricultores en proporción a las cosechas respectivas.

Pero principalmente donde más se ha fijado nuestra atención es en el Sindicato vertical, que es la unión de todas las fuerzas productoras que intervienen en la producción, pero sin desdibujar el concepto por el cual intervienen en la misma, lo cual lo conseguimos con la cooperativa, órgano de la gestión económica del Sindicato vertical, que se moviliza por el trabajo obrero, que aparece recompensado en unos beneficios justos y proporcionales a su intervención, por el trabajo del técnico, que se refleja en otros beneficios, y por la intervención de un capital que sigue conservando su personalidad individual, pero que al estar supeditado a los intereses de la colectividad y economía nacional, a través de su intervención en el Sindicato vertical, y, por lo tanto, en la cooperativa, adquiere la opción justa de unos beneficios proporcionales, no a sus antiguos dividendos sino a su intervención.

Claro que ahora, posiblemente, se nos preguntará ¿Cómo regulais esos beneficios en el mercado, que por ley natural es fluctuante? Por la Caja

de Cooperativas, a donde van a parar una parte proporcional de los beneficios de la actividad del Sindicato vertical.

Después de esto, creemos que nos será permitido preguntar: ¿Hemos conseguido el Sindicato vertical? Sí. ¿Hemos desdibujado la personalidad y el concepto de los factores que intervienen en la producción? No.

Pero queda la última pega que se nos pone: ¿Y la actividad, la iniciativa y la dirección, a quién corresponden? A las jerarquías económicas de la Nación. ¿Quién dice que debe ser el capital? ¿Acaso no intentamos todos la implantación en España de una economía dirigida? ¿Y váis a mermar, a regatear a la Nación, a través de sus jerarquías, esa facultad por la que se lucha y muere en las trincheras? ¡Eso sí que sería una superación del capitalismo, por encima, incluso, de la nación!

Luego, nuestro sindicalismo no es el sindicalismo colectivista marxista, sino ese otro del sindicalismo vertical que el corporativismo lo dibuja tan solo como una aspiración, y que nosotros al darle su perfecto, su verdadero valor de fuerza motor del corporativismo, le tomamos como denominador común de nuestro Movimiento y que al aplicarlo al caso concreto de España y lo nacional, al hacerlo real, vivido, es Nacionalsindicalismo.

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda).

## CALZADOS "GAGO"

Siempre los mejores y MAS económicos

La casa que más barato VENDE  
**Ramos Carrión**

número 5 ZAMORA (14)

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

## "EL NOROESTE ZAMORANO"

(Sociedad Anónima)

Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

### Salida de Puebla

A las siete de la mañana.

— Y de —

### Zamora y Benavente

(22) — A las tres de la tarde.

## LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

## LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Galvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

## MATILLA

PASTELERIA Y BOMBONERIA  
No deje de visitar MATILLA, la casa de calidad.

Licores — Mazapanes — Peladillas — Turrones  
fabricados por esta Casa. Obsequio estas Navidades con

## BOMBONES "MATILLA"

(20) — SON LOS MEJORES —

Santa Clara, 6, = Teléfono, 1446 = ZAMORA

## "F. E."

Revista doctrinal Nacional-Sindicalista.  
Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.  
En enero verá la luz nuestra revista doctrinal

## "F. E."

que recogerá la doctrina que en orden a todos los problemas dicta el Nacional-Sindicalismo.  
Precio: DOS pesetas.

## "Flechas"

Semanario infantil de FALANGE.  
El día 6 de enero aparecerá un suplemento de dicho semanario al precio de DIEZ céntimos, apareciendo la semana siguiente el definitivo, que constará de 16 páginas en color. Su precio será de TREINTA céntimos.

## "Vértice"

La revista mensual gráfica de la FALANGE.  
Editadas por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.  
Redacción y Administración: Avenida 25, San Sebastián.

**Gobierno civil**

**Denuncias**

El puesto de la Guardia civil de Villalpando ha denunciado al ingeniero jefe de Obras Públicas, a los vecinos de Cerecinos de Campos, Luis Casquero Miranda, Prieto Casquero Miranda y Marcelo Conde Casquero por no llevar luz en los carros, quebrantando de esta forma el artículo 144 del Código de Circulación y además por carecer de tablilla correspondiente, el carro de Prieto.

**Multas**

A Eulimio López Toral, vecino de Bustillo del Oro, le ha sido impuesta en el día de ayer por el gobernador de Zamora, la multa de cien pesetas por insolentarse con las señoritas en cargadas de la recaudación del «Plato Unico», usando frases groseras y malos tratos de palabra.

También le ha sido impuesta otra multa de la misma cantidad, por la primera autoridad de la provincia, al alcalde de Brime de Urz, Benigno Pérez Juan, por incumplimiento de órdenes gubernativas.

**Telegrama de gratitud**

El señor jefe accidental del 4.º Batallón del Regimiento Toledo, envía al señor presidente de la excelentísima Diputación de Zamora el siguiente telegrama:

«Capitán jefe accidental, cuarto Batallón Toledo, agradeciendo felicitación noble pueblo zamorano nombre este Batallón deseo año próspero para bien Patria. ¡Viva España! ¡Viva Zamora! ¡Viva Generalísimo!»

**Un rasgo benéfico**

El Presidente Delegado de la Asamblea de la Cruz Roja, cumpliendo voluntad de don Alejandro Rodríguez, Secretario del Ayuntamiento de Moraleja de Sayago, donó cien cigarrillos habanos a los heridos de campaña en los tres Hospitales militares de la capital, haciendo su entrega el señor Mayoral, Flores y el Secretario de la Asamblea señor Bigorra a los ciento diez hospitalizados, los que agradecieron infinito el rasgo generoso de este buen patriota.

**La sesión del Ayuntamiento**

A las siete del día de ayer, la gestora de la Comisión Permanente de nuestro Municipio, celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria, en la que se aprobaron los asuntos que figuraron en el orden del día; o sea la relación de jornales y materiales para obras por administración; la solicitud de don Fernando Iglesias, sobre acometida de la red de aguas, la de don Felipe Ferrero Húmara, sobre la misma cuestión y la reclamación de don Agripino González Queipo, sobre consumo de agua en la Plaza de Santa Clara número 2.

A propuesta del señor De Castro Sobrino, la gestora acordó titular el trozo de carretera comprendido entre la calle de San Torruato y Santa Clara, o sea lo que actualmente se denomina con el de Avenida de Portugal, por el de Avenida de José Primo de Rivera.

Y no teniendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión a los pocos minutos de haber empezado.

**VIDA LOCAL**

**Sindicato de Banca y Oficina**

Se ordena a todos los camaradas que pertenezcan al Sindicato de Banca y oficina, es necesario se presenten en el domicilio el Sindicato, San Aodrés número 42, durante los días 7, 8 y 9 de los corrientes de siete y media a ocho y media de la noche.

**Cámara de Comercio**

**Academia Mercantil**

Habiéndose acordado que las clases de enseñanzas mercantiles gratuitas comiencen el próximo día 12, se previene a los hijos de los electores y dependientes de comercio que el plazo para matricularse se halla abierto hasta el día 10, domingo, pudiendo inscribirse, incluso el último día, durante las horas de oficina, de diez a trece y media, mediante la presentación de los documentos que se les detallarán.

Domicilio de la Cámara: Calle de Ramón Alvarez número 3, principal, derecha.  
Zamora 5 de enero de 1937.

**Nacimientos**

Manuel Rey Vicente.  
Tránsito Antón Bartolomé.  
Gabriel Gallego Rodríguez.  
Emiliana Ferrero Macias.  
Manuel Rodrigo Hurtado.  
Natividad Angela Josefa Tejedor Mata.

Gaspar Juan Juanes.  
Baltasar Juan Juanes.  
Alberto José Llamas Maestre.  
Josefa Francisca Llamas Maestre.  
José Esteban Cabezón.

**Defunciones**

Quintín Pérez Cabrero, 74 años.  
Antonia Rodríguez Laperal, 82 años.  
Isabel Cebrián Ruiz, 62 años.  
Alfonso Maestre Rodríguez, 4 meses.

**Casa de Socorro**

**Otra vez quemaduras**

La niña de 13 años, Vicenta Doe-hijo, domiciliada en Balborraz 25, fué asistida en el mismo benéfico establecimiento de la capital, de quemaduras de primer grado en la articulación de la rodilla derecha, ocasionadas por haberse caído en el brasero.

**Accidente de automóvil**

La joven de 20 años, Adelaida Herrero, que vive en el Piñero, a causa de un accidente automovilista, se produjo una herida contusa en el frontal, suturada con dos puntos y contusiones en la tibia izquierda, que le fueron curadas en el establecimiento benéfico de la calle del Riego.

**Se da con una puerta**

Por haberse dado con la puerta del coche, el vecino de Palacios del Pan Hermenegildo Cabezas, de 49 años, se produjo una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda que interesa la uña y los tegidos dos blandos, asistido en el mismo centro que los anteriores.

**Siempre con golpes**

Juan García, de 77 años, domiciliado en la calle del Santo, 7, a causa

de haberse dado un golpe con una ternera, se produjo una herida contusa en las fosas nasales con abundante hemorragia, habiendo sido tratado en el mencionado lugar anteriormente.

**Los niños de la Residencia de Guerra, obsequiados por las autoridades**

Ningún niño español, por pobre que sea, deja de percibir en la fiesta de los Magos Reyes, su correspondiente juguete. Por esto mismo, las autoridades de Zamora, no han permitido que los huérfanos de Madrid, los niños de la Residencia de Guerra, echen de menos en este día, el colmo de felicidad que disfrutan en sus hogares, aunque se hallen apartados de sus progenitores.

La víspera de mencionado día, los mágicos requetés, pasaron por la residencia, instalada en las cercanías del paseo de la Avenida de Requejo y dejaron en el edificio donde se hallan albergados los infortunados niños, gran cantidad de variados juguetes, que hoy, al hacer nuestra visita, vimos se entretenían con ellos en los jardines colindantes a la casa.

Al día siguiente, se dirigieron a la iglesia de San Torcuato, donde el señor Obispo de esta Diócesis, dió la Comunión a todos ellos; siendo para ocho, la primera que recibían este Sacramento.

A las once de la mañana del mencionado día de Reyes, la Sección de «Flechas» de F. E. de las J. O. N.-S.,

**CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»**

**Nuevo Teatro**

Hoy jueves: Butaca, 0,55  
El intenso drama «Paramount»  
**- 24 HORAS -**  
Creación de Clive Brook y M. Hopkins.

El viernes, mañana Butaca, 0,55  
La sensacional comedia dramática «Paramount»

**EL MAS AUDAZ**

Creación de Frederick March y Kay Francis.

El domingo: Butaca, 1,00  
Monumental y grandiosa producción española «Paramount»  
(Fuera de programa)

**El tango en Broadway**

Creación del eminente cantante Carlos Gardel.

**Teatro Principal**

El sábado: Butaca, 0,55  
El drama de emoción «Paramount»  
**- Bailando a ciegas -**  
Creación de J. Oakie y M. Hopkins

El domingo: ¡¡¡Acontecimiento!!!  
Formidable, GRANDIOSO y espectacular ESTRENO del superfilm «Ufilm»

**SU MAYOR EXITO**

La mejor creación de la eminente Martha EGGERTH  
Música de Franz Grothe.

**SU MAYOR EXITO**

es una película solo comparable a la formidable producción «Vuelan mis canciones»

**SU MAYOR EXITO**

El viernes: A las SIETE  
Grandioso concierto por la

**BANDA DE MUSICA del Requeté de Navarra**

El viernes: A las SIETE  
Grandioso concierto por la

**BANDA DE MUSICA del Requeté de Navarra**

El viernes: A las SIETE  
Grandioso concierto por la

**BANDA DE MUSICA del Requeté de Navarra**

El viernes: A las SIETE  
Grandioso concierto por la

**BANDA DE MUSICA del Requeté de Navarra**

**Correos**

En la Secretaría de esta Principal se halla depositada una tarjeta postal, cuyo encabezamiento es «Catalina» y la firma «Paco», a la que no se ha podido dar curso por carecer en absoluto de dirección.

Zamora 7 de enero de 1937.

S. E. U. de Toro y otros puntos de la provincia, que se desplazaron a la capital con este objeto.

Una vez que saltaron al campo los jugadores, colocados ante la tribuna presidencial, se dieron nuestros gritos reglamentarios y a continuación el secretario Nacional del S. E. U. y capitán del equipo salmantino, camarada Alberto Estefanía, hizo entrega de un artístico banderín, a la madrina de nuestros jugadores, camarada Maruja Rodríguez.

Seguidamente comenzó el partido, marcándose desde un principio el dominio del equipo zamorano, que logró su primer goal, marcado por Esteban, a los dos minutos de juego y poco más tarde el segundo, que también marcó el mismo jugador.

Reaccionan los salmantinos marcando su único goal de la tarde, y a partir de este momento el encuentro pierde interés, puesto que se ve manifiesto el resultado, que es la victoria de nuestro equipo, por 6 «goals» contra 1.

Francamente el éxito—no ya el deportivo, puesto que el equipo forastero, era bien mediocre—sino el monetario, no fué del todo satisfactorio para quienes tomaron a su cargo la organización del benéfico espectáculo, puesto que sus esfuerzos se estrellaron ante la posición de algunos señores—pocos por fortuna—verdaderos enemigos de España, que tuvieron la osadía de negar el miserable donativo de un par de pesetas a la magnífica obra del Auxilio de Invierno».

Para este puñado de ambiciosos, nuestra conmiseración; no merecen otra cosa. Para los que nos ayudaron, nuestro agradecimiento. Y para los camaradas salmantinos que ayer no tuvieron suerte en el partido, que nos ganen, si es posible, cuando les devolvamos la visita.

¡ARRIBA ESPAÑA!

**¡¡Atención!! ¡¡Atención!!**

Todo falangista, debiendo cooperar al éxito de este su periódico, es un noticiero del mismo; por lo que debe remitir a esta Dirección, por el medio más rápido, las noticias o sucesos que ocurran en la localidad o sitio donde se halle; sin que valga razón, ni excusa, en la negligencia, por que no se publican

El servicio queda satisfecho y cumplido el deber; dependiendo su publicidad de la Dirección, que es responsable y de las complejas actualidades en relación con la exigencia de original más urgente en el ajuste del periódico.

**A los familiares de Falangistas en el frente**

Se pone en conocimiento de todos los familiares de falangistas que se encuentren en el frente, que el próximo día 8, viernes, saldrá de Zamora un camión, para mencionado sitio, pudiendo todos enviar sus encargos al Cuartel Provincial de Milicias de Falange Española de las J. O. N.-S., antes de mencionado día, consignando en ellos, el nombre de la persona a quien van dirigidos, así como la Centuria y Falange a que pertenece.

# Ultima hora de nuestra información

## Con gran eficacia ha sido bombardeada hoy la Telefónica

### Crónica telegráfica

La brillantísima jornada de ayer

Por el TEBIB ARRUMI

El día de hoy amaneció espléndido, permitiendo desde primera hora de la mañana continuar el avance.

En la noche última, el enemigo no hostilizó, durmiendo perfectamente nuestras tropas, incluso las que a última hora de la tarde de ayer, no contentas de haber tomado las casas sobre la bifurcación de la carretera Escorial-Villalba, tomaron, rodeándole, todo el pueblo de Las Rozas, donde el enemigo había construido fortificaciones, como lo hicieron en el Castillo de Villafranca, con triple fila de trincheras y triples alambradas de hilos dobles, a pesar de ello, ocupándose totalmente. Nuestras columnas reanudaron hoy su marcha con dirección Oeste-Este y Norte-Sur, como en días anteriores, en operaciones combinadas con enlaces constantes entre ellas.

Desde primera hora de la mañana presentáronse nuestras escuadrillas en dirección «La Quinta», «Zarzuela», mientras otros aviones y nuestra masa artillera batían a las unidades enemigas, que hacían fuego desde los alrededores de Valdemorillo, pretendiendo atacar nuestro flanco izquierdo.

El avance de nuestros soldados resultó magnífico con ajuste matemático, precisión cronométrica, en la consecución de los objetivos intermedios.

En esta jornada quedaron rebasadas las fortificaciones que abundan entre Majadahonda y Pozuelo.

Alrededor de las once de la mañana quedó en nuestro poder el pueblo de El Plantío y numerosos chalets situados sobre la carretera, El enemigo batióse desde el primer momento en retirada, siendo muy duramente castigados los rojos que pretendían oponerse a nuestro avance por la finca «Sicilia Molinero» y espesuras de la «Zarzuela», abandonando el campo, permitiendo el fácil acceso de nuestras tropas, que continúan a la hora de telegrafiar progresando.

Ayer y en la mañana de hoy, el número de milicianos que se pasaron a nuestras líneas ha sido realmente extraordinario, siendo unánime la declaración de todos ellos de la desmoralización en las filas rojas, que es grande por las enormes bajas sufridas en los tres últimos días, a las que añádese el malestar por la falta de pago de las soldadas, no habiendo cobrado en tres meses más que 48 pesetas por soldado, siendo así que habíanles ofrecido diez pesetas diarias.

Coinciden todos en que el deseo de pasarse a nuestras filas es unánime entre los milicianos, por haberse enterado que ya no sufren el menor daño en nuestras manos, como, efectivamente, soy testigo de que así ocurre, limitándose las autoridades nues-

tras a llevar a los prisioneros y pasados a recomponer puentes destruidos por los rojos y rebachear las carreteras, dándoles dos buenos ranchos diarios, incluso vino y tabaco, por lo cual he presenciado esta semana, en la carretera que va a Villaviciosa de Odón a Boadilla, como cuadrillas enteras de rojos admitidos en nuestras filas trabajan cantando, coreando a pleno pulmón «Viva España» al paso de nuestro «balilla», que luce la gloriosa bandera nacional así como hemos visto cómo aplaudían la presencia de nuestras escuadrillas y lanzaban gritos de entusiasmo al contemplar los estadios de las bombas en el frente en que hoy se operaba.

Continúa disminuyendo el fuego en el campo y Ciudad Universitaria, donde ya se permiten nuestros soldados estar en pie fuera de las trincheras, cosa que demuestra la tranquilidad en aquel sector.

Esta mañana, en Navalcarnero, después de la misa, celebróse la emocionante ceremonia de restituir a la milagrosa Virgen patrona del pueblo la corona de plata que la robaron los rojos y que fué recuperada por nosotros en Boadilla. El acto presidiólo el general Merry. A última hora de la tarde de hoy volveré a telegrafiar la fase final de la operación, que sigue desarrollándose con completa normalidad y con sujeción absoluta a los objetivos propuestos, a pesar de que parece que entre los enemigos hoy debe haber órdenes, de ofrecer resistencia desesperada, pues se combate con algún mayor aguante que en operaciones anteriores, aunque por dos veces el fuego maravilloso de nuestras baterías les hizo huir desesperadamente, habiendo desistido el enemigo de su furioso cañoneo de días anteriores sobre el sector Basureros, Villaverde. Alrededor de media tarde hubo una colisión aérea entre tres cazas nuestros y cuatro cazas enemigos, viéndose picar uno de éstos, sin que hasta el momento presente podamos afirmar haya caído. Como dato curioso, en el momento de redactar este despacho he visto yo, oigo a la Radio de Madrid dar el parte de la jornada de ayer mañana y hoy. Dice que reina absoluta calma en el frente de Madrid. ¡Más vale que lo tomen así, con absoluta calma!

Amplios detalles del despacho de las tres de la tarde. La jornada ha terminado brillantemente, como empezó continuando el combate sin gran resistencia, a excepción de la toma de los chalets y caseríos, situados a ambos lados de la carretera de La Coruña. Como de costumbre, los rojos sintiéndose amparados en los muros, han aguantado algo más, teniendo algunas fincas que tomarse al asalto.

La posición final de nuestras fuerzas, después de la jornada de hoy, es en la carretera de La Coruña desde Las Rozas al kilómetro 13, pasando por todo El Plantío y al Este sobre la estación de Pozuelo, ocupándose los caseríos que rodean la estación. El avance de hoy suma diez kilómetros en dirección Norte-Sur y seis kilómetros en dirección Oeste-Este.

La jornada ha sido felicísima, con escasas bajas por nuestra parte.

En el momento de telegrafiar avisan desde Brunete que cayó en aquel término un avión rojo, que por entrar la noche aún no ha sido revisado.

Del sector de Húmera, avisan que a la caída de la tarde salían con dirección a Fuencarral por la Cuesta de las Perdices y el Puente de la Reina verdaderos ríos de gentes y gran cantidad de camiones, que también vienen por la carretera de El Pardo en dirección a Bellasvistas y Tetuán, lo que comprueba que se ha dado por los rojos la orden de retirada y evacuación ante la firmeza y rapidez de nuestro avance.

#### Continúa el saqueo

París.—El periódico «Paris Soir», dice que en los muelles de Valencia se encuentran algunas cajas, que contienen cuadros de Goya, Velázquez, Murillo y otros, todos procedentes del saqueo del Museo del Prado, Palacios particulares y de algunos templos. Parece ser que ese tesoro de arte, va destinado a Odesa.

Se asegura que el generalísimo Franco, se dirigirá a los gobiernos de Francia e Inglaterra formulando la oportuna protesta contra esta clase de despojos e indicando a dichas naciones, los impidan.

#### Tiene gracia

París.—El Gobierno rojo de Valencia ha publicado un decreto declarando ilegales los billetes del Banco de España estampillados por orden del Gobierno de Burgos, ilegalidad que alcanza hasta el papel moneda estampillado que se halle en poder de extranjeros. Esos billetes—dice esa disposición—carecen de valor, por no contar con la garantía del oro del Banco de España.

¡Donde estará ese oro!...

#### El que a hierro mata

París.—La propia Prensa de la anti-España no ha ocultado la muerte del capitán de la Guardia civil Fernando Conde y del teniente de Asalto Moreno, que mandaron el servicio de asesinar a Calvo Sotelo.

Lo que callan dichos periódicos es que estos dos, así como los diez guardias de Asalto que fueron copartícipes han desaparecido de la tierra en circunstancias un tanto extrañas. Conde cayó en el frente de Guadarrama, herido por una bala certera que no partió de las líneas contrarias; Moreno sucumbió en cierto accidente de aviación que no se explica si no es por un acto de sabotaje; los diez guardias de Asalto han perecido uno

tras otro a mano airada y ninguno bajo el plomo de nuestro Ejército regular.

#### De ladrón a comisario

Podemos afirmar sin temor a rectificaciones que el nuevo comisario de Orden Público de la Generalidad, Eusebio Rodríguez Salas es un ladrón profesional, fichado por la Policía y que durante mucho tiempo estuvo al frente de una banda de asaltadores en la provincia de Tarragona, dedicándose al robo de animales domésticos, por lo que fué detenido y condenado a varios años de presidio.

#### Le cortan el vuelo

En Barcelona y en el castillo de Montjuic se halla detenido el exconsejero de Defensa de la Generalidad, teniente coronel Sandino, con motivo de haber intentado escapar a Francia siguiendo el camino del capitán Meana, que salió de Barcelona con siete millones de pesetas para comprar aviones y todavía no ha regresado.

#### Ultimas noticias

##### La Telefónica bombardeada

Berlin.—Madrid ha sido nuevamente bombardeado, habiéndose batió eficazmente los objetivos previamente señalados por el Alto mando. El edificio de la Telefónica recibió doce obuses de gran calibre.

##### Otra adhesión a Franco

Estocolmo.—El representante diplomático español en esta capital, del Gobierno rojo de Valencia, ha prestado su adhesión al del generalísimo Franco.

##### La respuesta alemana e italiana

Loneres. La contestación de Italia y Alemania a la propuesta anglofrancesa ha sido entregada hoy.

##### Grave situación

Ankara.—Ayer por la tarde se reunió el Consejo extraordinario turco para tratar de la delimitación de fronteras.

—París.—Esta mañana, al conocerse la reunión del Gran Consejo Turco, se produjo gran emoción en los medios oficiales. El Gobierno francés, para impedir toda actitud de fuerza, ha decidido ocupar La Alejandreta, sin esperar la resolución de la Sociedad de Naciones sobre este asunto.

Ankara.—La situación es muy grave, temiéndose se produzcan graves disturbios.

Como la llegada de los observadores enviados por la Sociedad de Naciones, estaba anunciada para hoy, se ha declarado la huelga general y la policía se vió obligada a protegerlos para ponerlos a salvo de las iras populares.

##### Más barcos apresados

Londres.—Se dice que por unidades de la Marina de guerra nacional, han sido apresados varios barcos ru-

ses que se dirijan a Bilbao con material de guerra y víveres y especialmente patatas.

#### Miaja, dictador

Madrid.—El general Miaja ha recibido a los periodistas extranjeros, a los que manifestó que en Madrid no había más autoridad que la suya y que por esta causa había suspendido la publicación del periódico «C. N. T.», añadiendo que cuantos desacaten sus órdenes serán considerados como «facciosos».

Por su parte, los representantes de la C. N. T. y de la F. A. I. han manifestado que no tolerarán ninguna imposición, y que, llegado el caso, harán uso de la fuerza para impedirlo.

#### Un discurso del jefe de los rexistas belgas

Turn.—Ayer pronunció un discurso en esta capital el jefe de los rexistas belgas. Entre otras cosas dijo: «Por fin nos hemos encontrado fascistas y rexistas, vosotros, fascistas, que saltando por encima de los mares y de las montañas, habeis fundado un Imperio, que ya ha entrado en la Historia.

Nosotros barremos la nación belga la política corrompida y a los políticos indeseables. Crearemos un Estado corporativo, que sepa unirnos a todos los belgas en un anhelo común. Desde nuestro enorme triunfo, no hemos dejado de propagar nuestras doctrinas, y grandes masas han acudido a nuestro llamamiento.

#### Uno que se va del Gobierno

Bukarest.—Se confirma la dimisión del ministro del Aire, asegurándose que ésta ha obedecido, a que dicho ministro estaba de acuerdo con los rojos de España para enviarles material de aviación.

#### Reconociendo la situación

Valencia.—Bruno Alonso ha conferenciado con el Gobierno desde Barcelona, manifestándole la inutilidad de seguir luchando en el frente del Cantábrico y la situación insostenible de la capital santanderina.

#### Alba rectifica una noticia

En varios periódicos españoles y extranjeros se ha publicado la noticia de que don Santiago Alba dirigía a un grupo de intelectuales que habían propuesto a Franco una mediación en la guerra civil. Pues bien, el ex político citado ha telegrafiado a Salamanca negando rotundamente el hecho y manifestando su completa adhesión incondicional a las fuerzas nacionalistas y a su caudillo.

#### Otros que serán neutrales

Nueva York.—Ha sido votada la ley que impide la intervención del país en las guerras civiles exteriores, así como el envío de hombres y armas a ninguna de las dos partes beligerantes españolas.

#### Para tener noticias del frente

Se pone en conocimiento de nuestros lectores que todos los días a las dos y media y siete y media de la tarde, podrán escuchar noticias del frente, que transmite la estación A-Z de Toledo, con onda de 42 metros.

# Estampas de retaguardia

«EL ANTITUBERCULOSO»

A los que con el optimismo que proporciona la convicción en el triunfo, asistimos en la retaguardia al esplendente y sano resurgir de nuestra España, nos es dable, por fortuna con frecuencia, vivir situaciones, comprobar hechos, testificar actitudes que ofrecidas por personas aisladas unas veces, o por Corporaciones otras, son elevado y sano exponente de la potencia de nuestra Patria, filón inagotable de nobles sentimientos, cantera fácil de virtudes heroicas y solera de acendrado patriotismo.

Zamora, española y cristiana cien por cien, aportó ubérrima cosecha de estas realidades, siendo delicada muestra de las mismas el Sadatorio Antituberculoso, convertido en hospital de sangre, reflector de caridad, altruismo y abnegación y objeto en estos momentos de las líneas que dan vida a esta crónica.

Sanatorio de puertas cerradas, hasta que las necesidades de la Patria, empujándolas suavemente, rompieron el precinto de soledad que le imprimía carácter, convirtiendo aquella mansión en hotel de guerra, nido de amor y hogar apacible en el que conviven, honrados por la bandera roja y gualda, un puñado de valientes traídos a beber salud a este manantial de ella, para volver fortalecido el cuerpo y con el mismo gigantesco espíritu de antes, al palenque de la lucha, derramando una y mil veces si preciso fuera, su sangre redentora para quitar de una vez el antifaz indigno a quienes traicionaron y escarnejaron, atropellaron y vejaron los conceptos más elevados que el corazón pueda sentir: RELIGION y PATRIA.

¡Hospital antituberculoso! Reflector de abnegación y altruismo! Tus paredes blancas, saturan caridad que a raudales prodigan entre las mismas tus abnegadas servidoras, damas de la Cruz encarnada, señoras y señoritas que al primer llamamiento de la madre común, acudieron solícitas a su lado, abandonando sus atenciones y quehaceres domésticos, sus distracciones y placeres, para ofrendarte gustosas todo cuanto disponían: el fruto de su trabajo. No olvidemos que

los múltiples y variados quehaceres a que han dado lugar los cuidados exigidos por los quinientos heridos y enfermos que aproximadamente desfilaron por aquellas salas, fueron atendidos casi exclusivamente por estas legionarias de la salud).

¡Mansión limpia y pura!, como la fe cristiana de tus monjitas, verdaderas siervas de Cristo, que aprovecharon una vez más la ocasión de ofrecerle sus sacrificios y privaciones, añadiendo un eslabón a la cadena de sus ofrendas y merecimientos.

¡Monjitas, enfermeras y médicos! todos rivalizasteis en el perfeccionamiento y eficacia de vuestros servicios; a tal extremo, que si pretendiéramos remontarnos a la suficiente altura que nos permitiera establecer diferencias, no podríamos hacerlo, porque siempre quedaríamos cegados por la luminosidad de vuestro cometido.

Unas veces es la hermanita, quien hace brotar una oración en los labios de aquella juventud, oración que en las horas de angustia y peligro, calma el dolor y abre el corazón a la esperanza. El trato afectuoso y solícito de las enfermeras, es, en otras, el sedante para nuestros soldados, faltos del consuelo que ofrece el regazo de la madre. La mano benefactora del médico en la frente de aquellos, es cual la del padre que acaricia al hijo que sufre y ansía.

Y toda esta pléyade de entusiastas, que con los de «La Patronal», «Casino» y otros centros, forman legión, no aspiran a otro premio que a la satisfacción del deber cumplido, como lo demuestra ese casi anonimato en que trabajan, incógnita que no enfria sus entusiasmos y aumenta sin embargo sus merecimientos los que de forma radiante se exteriorizarán cuando llegado el momento de descender el velo que hoy oculta a los que acreditan gratitud de la Patria, emergan sus nombres, para quedar grabados con letras de oro en las páginas históricas de esta redención, como espejo humanitario y patriótico en que se miren las generaciones venideras.

RIMARSE

Teléfono de IMPERIO 1570

## Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

## Casa MATOS

Puentica, 1 (15) ZAMORA

## FARMACIA

## REBOLLO

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS

CALLE DE LA FERIA, 22

TELEFONO 1417 (16) ZAMORA

## Hierros - Ferrería

## FLAVIANO BALLESTERO

SAN GIL, 7

## Batería de cocina

## TUBERIAS

## Artículos Agrícolas

## VINO CLARETE

DE VILLALPANDO

se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, NUEVE pesetas (23) cántaro.

## Gran Restaurant

## «LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora. - Teléfono 1625 (12)

TEJIDOS Y CONFECCIONES EL MEJOR SURTIDO EN

**Teodoro Cifuentes**  
CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

## HOTEL CASTILLA

Propietario: PAULINO GUERRA

Cuartos de baño.-Cocina selecta.-Amplias habitaciones con teléfono.-Agua corriente.-Coche a todos los trenes.-Se sirven bodas y banquetes.

Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29 ZAMORA (5)

TURRONES Y DEMAS ARTICULOS DE NAVIDAD

Tostador Eléctrico de CAFES

ULTRAMARINOS FINOS

Eusebio Rodríguez Mata

Plaza Sagasta

Teléfono 1504 (11) ZAMORA

## JUGUETES - JUGUETES

Los más bonitos

Los más originales

Los más económicos

Los encontrará Vd. en el GRAN BAZAR de

## Salvador García Vilaplana

Grandes SECCIONES de 0'95. Santa Clara, 2. Zamora (21)

## Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pellizas de caballero

los SURTIDOS más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES

Ramón y Cajal, 19 y 21 (7) ZAMORA

## MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón

Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3. - ZAMORA (8)

Número del teléfono de IMPERIO 1570

## BAR TIBURCIO

NUEVO DUEÑO

ADOLFO ROMAN

Especialidad en licores de

:: :: todas las marcas. :: ::

Gran vino de la Nava, úni-

:: :: :: ca casa. :: :: ::

NO CONFUNDIRSE

BAR TIBURCIO

Plaza Mariano Benlliure, 7

ZAMORA (4)

## Viuda de

## Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones

ZAMORA (19)

## Guerra, guerra al frío

COMPRANDO

Abrigos, pellizas, cue-

ros, gabardinas y

checos

en las MEJORES con-

diciones de PRECIO en

Casa de los Gabanes

Emilio Prieto

Sagasta, 35 (6) ZAMORA

## ¿Busca V. un periódico de amplia y seria información?

Suscríbase a "IMPERIO"

Para ello sírvase llenar el siguiente Boletín y enviarle en sobre abierto a esta Administración, franqueado con un sello de dos céntimos.



## Boletín de suscripción

Sr. Administrador de "IMPERIO" Avenida de Portugal, 6. Zamora

Don (Nombre y dos apellidos) vecino de

(pueblo, línea y cartería)

desea suscribirse al diario «IMPERIO» por un (1) para lo cual remite por Giro Postal la cantidad de pesetas importe de dicha suscripción.

(Fecha)

(Firma)

(1) Trimestre, 7,50 ptas.; Semestre, 15 ptas.; Año, 30 ptas.



## En su marcha triunfal sobre Madrid, nuestras fuerzas ocuparon Las Rozas, El Plantío y la Casa de Pinos, alcanzando la estación de Pozuelo. Los "imponderables"

### Continúa la desbandada

San Juan de Luz.—Han llegado, procedentes de Bilbao ciento veinte evadidos de aquella sucursal de Moscú. Son nacionalistas, en su mayor parte, y muchos de ellos se distinguieron en sus campañas de separatismo y en la conveniencia de aliarse con el marxismo rojo.

Refieren que la vida en Bilbao se hace francamente insostenible, debido a la escasez de artículos alimenticios y a las discordias entre nacionalistas y anarco-sindicalistas, los cuales son los únicos dueños de la capital, con lo cual se demuestra que Aguirre carece de autoridad y de prestigio aún entre los suyos.

### Vuela una fábrica de municiones

Londres.—Algunos corresponsales de prensa, transmiten a sus periódicos la noticia de que en Barcelona ha volado una de las fábricas destinadas a la elaboración de material de guerra.

Aunque hay quien atribuye el hecho a un acto de sabotaje, más bien se cree que ha obedecido a la impericia de los obreros dedicados a esa industria, los cuales, por venir obligados a ello y no ser profesionales, provocaron esa explosión.

### ¡Qué miedo!

París.—La oficina de información del Gobierno vasco en París, comunica:

El Gobierno vasco, de acuerdo con el Gobierno de la República, acaba de hacer conocer a los Gobiernos de los países amigos, que ha ordenado a sus fuerzas navales el empleo de los medios más enérgicos para asegurar la protección de los navíos de comercio en las aguas territoriales de Euzkadi.

Ha hecho saber igualmente a los mismos Gobiernos, que varias unidades de la Marina de guerra alemana se encuentran actualmente en el puerto de Guetaria.

El Gobierno vasco no tolerará la menor infracción a las reglas del Derecho internacional en materia de navegación.

### Faltan hospitales

Valencia.—Procedente del frente de Teruel han llegado a Valencia cuatro trenes abarrotados de heridos, que han sido distribuidos entre los Hospitales habilitados en la ciudad del Turia.

Fueron recibidas estas expediciones de heridos por el comisario de Armamentos y ministro del Aire y de Marina del Gobierno rojo, Indalecio Prieto.

El Gobierno de Valencia, en vista de la falta de edificios para el alojamiento de heridos y ante la eventualidad de que lleguen nuevas expediciones, ha dispuesto que sean incautados los doce mejores edificios de la ciudad para destinarlos a nuevos hospitales.

Teléfono de IMPERIO 1570

### La actitud de Alemania

Berlín.—El consejo bolchevique del gobierno vasco, ha dado orden a todos sus milicianos marinos de la obligación que tienen de defender sus barcos de la amenaza de represalias hechas por el comandante del acorazado alemán «Koenisberg», con motivo de la detención del «Palos», en el puerto de Guetaria.

Esta última afirmación es falsa. La escuadra alemana no se encuentra en la actualidad en Guetaria, ni en aguas españolas. El embargo anunciado por orden del gobierno del Reich no tendrá efectividad dentro del límite jurisdiccional de España.

Esta medida no es arbitraria sino la respuesta adecuada al proceder de los comunistas españoles de detener a un barco alemán en alta mar, muy lejos de las costas, incautarse de sus mercancías y apresar a súbdito español que viajaba bajo el pabellón alemán.

La captura del vapor «Aragón» responderá de lo que pueda suceder al español prisionero y a la mercancía robada.

Berlín.—La actuación del acorazado almirante alemán «Koenisberg» está dando origen a noticias fantásticas que es preciso rebatir, para poner los hechos en claro con toda exactitud.

Cuando comenzó la acción del «Koenisberg», Alemania dijo públicamente que se vería obligada a embargar navíos comunistas, conforme el derecho internacional, hasta tanto tuviera noticias explicativas de lo sucedido al barco mercante «Plutón» y fueran devueltas las mercancías robadas y libertado el súbdito español que navegaba bajo el pabellón alemán a bordo del «Palos».

Como hasta la fecha no han sido cumplimentados estos extremos, Alemania seguirá embargando nuevos barcos y las actividades del «Koenisberg» no cesarán hasta conseguir la finalidad perseguida. Si alguna nación pusiera en duda la razón que asiste a Alemania, que consulte el derecho internacional. La misma Inglaterra obró en casos análogos con idéntica energía y obtuvo muy buenos resultados. Alemania tiene, por lo menos, el mismo derecho que asiste a los rojos piratas españoles para atacar a los mercantes, con la salvedad de que en ellos es un hecho punible y en Alemania una represalia justa.

### El asesinato del secretario de la Embajada belga

Bruselas.—Se conocen nuevos detalles de las causas que motivaron la muerte del secretario de la Embajada belga en Madrid.

El asesinato fué debido a que cuando los jóvenes socialistas belgas se refugiaron en la Embajada, alegando que habían sido vilmente engañados por los gubernamentales, el

secretario, apesar de las amenazas de los comunistas madrileños, facilitó la repatriación de los súbditos belgas.

### Como los tratan

Salamanca.—El órgano oficioso del Gobierno soviético, Prawda, publica un interesante artículo, en el que refiere, que un campesino ruso que se encontraba arando, tuvo que suspender su tarea, ante el estado de extenuación de sus caballos. Al darse cuenta de ello un «jefecillo», ordenó que las bestias fueran sustituidas por ocho campesinos, los cuales estuvieron, por turno, desempeñando la labor de aquellos animales. Esta es la cultura soviética.

### Los sin Dios

Varsovia.—Se tienen noticias de que en el próximo mes de febrero se celebrará en Moscú un Congreso, al que concurrirán unos mil seiscientos delegados de diferentes países. Se persigue la creación de otra internacional, destinada a la lucha contra todo lo religioso.

### Un ultimátum

El Gobierno alemán, en vista de la actitud adoptada por el titulado Gabinete de Valencia, en el asunto del apresamiento del vapor «Palos», ha dirigido a aquel conglomerado de indeseables un ultimátum, en el que se le conmina con la entrega de todo el cargamento de dicho vapor y el pasajero español, antes del día 8 del actual, o Alemania llevará a cabo nuevas represalias, llegando, incluso, a vender al Gobierno de Burgos, los buques rojos apresados.

Parece ser que el Gobierno rojo, no está dispuesto a acceder a esa demanda.

### Más de seiscientos rojos muertos

Lisboa.—El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo Franco, correspondiente al pasado día, da cuenta de que el número de cadáveres que van enterrados en uno de los frentes de Madrid, como consecuencia de la tremenda derrota sufrida por los rojos, pasan ya de seiscientos. Entre ellos figuran bastantes extranjeros. El material de guerra que los nacionalistas españoles cogieron al enemigo alcanza un volumen considerable.

### Los que "chaquelean"

Avila.—En los combates celebrados en el Norte de Madrid, se han pasado a nuestras filas cincuenta y dos milicianos rojos, los cuales han manifestado que ya llevaban mucho tiempo esperando esa ocasión, cosa que hasta ahora no habían podido encontrar por la estrecha vigilancia que sobre ellos ejercían los individuos de la Brigada Internacional.

### Más sobre la situación de Madrid

El Comité de Abastecimientos de la población de Madrid, en vista de que las patatas empiezan también a escasear, ha publicado una nota en la que se fija la cantidad de ese tubérculo que se puede facilitar de ahora en adelante. Son muy pocos los kilos que se facilitan, y estos cada dos días. A las verduleras, compradores y vendedoras en general se les conmina con severas penas, caso de no observar esta orden.

Con ser esto un síntoma de la lenta agonía del Madrid rojo, hay otro detalle más significativo, y es la falta de combustible, ya que hace cinco meses que no llega carbón de León y Asturias y el poco que existía en la capital es utilizado para las embajadas y los hoteles, que, como se sabe, pertenecen, por incautación forzosa, a las organizaciones de la U. G. T. y C. N. T. Los particulares tienen que servirse para sus usos domésticos y calefacción, de la leña, lo cual explica la tala del arbolado de los paseos y avenidas de la capital de España.

Siempre la ruina y la destrucción, como huella del paso del marxismo.

### Ya lo conocen

Lisboa.—Ayer se celebró un mitin en un local de Barcelona, en el que intervinieron diversos oradores extremistas. Todos se produjeron en tonos violentos contra los socialistas y los republicanos, de los que dijeron que mientras los obreros morían en los frentes, «muchos señoritos que se titulaban revolucionarios» poblaban los cafés y bares barceloneses.

Hay que desenmascarar de una vez—decía uno de los oradores—a esa canalla, que en lugar de alentar a los trabajadores se dedican a aconsejarles que se pasen a su campo y abandonen el comunista.

## Sigue el avance

En el frente de Madrid, ha proseguido el avance de nuestras fuerzas, las cuales, en arrollador empuje, ocuparon Las Rozas, El Plantío y la Casa de Pinos en Remisa, alcanzando la estación de Pozuelo.

El enemigo, que ofreció alguna resistencia en sus atrincheros, fué arrojado de ellos, dejando numerosos cadáveres y armamento que aún no se ha recontado.

Como siempre, nuestras gloriosas fuerzas dieron pruebas de su arrojo y espíritu combativo admirables, alcanzando todos los objetivos señalados para esta jornada, que puede calificarse de brillantísima.

Los titulados Gobiernos de Valencia y Cataluña, seriamente preocupados por los desmoronamientos que vienen cometiendo los anarco-sindicalistas, empiezan a decir que ello es obra de los «imponderables», sujetos, insumisos a toda disciplina, procedentes de las más bajas capas sociales de todos los países.

Para sostener una ficción de legalidad, los gabinetes catalán y levantino, tuvieron que ampararse en esos elementos, y ahora pretenden someterlos, jugando al Poder.

Ya tienen los dirigentes rojos a quien culpar de su derrota; a los «imponderables».

### Cantando "la gallina"

Los periódicos madrileños, que a fuerza de embustes y calumnias intentan prolongar la resistencia suicida de Madrid, aumentando, de paso la tragedia que vive la capital, ya no pueden ocultar la gravedad de la situación.

«La Libertad» de ayer, en su artículo de fondo, dice, que el enemigo aún no está vencido, por lo cual no hay que mostrarse optimistas, si no que hay que esperar nuevos ataques hacia el corazón de Madrid.

Al centro de Madrid, querrá decir el diario rojo, porque el corazón de Madrid, es nuestro, nos pertenece.

### Otra salvajada

Madrid.—Un numeroso grupo de milicianos, invadieron los cementerios de San Sebastián y de San Isidro, en los que cometieron los más brutales profanaciones. Mientras unos arrancaban las cruces, otros desenterraron bastantes cadáveres, a los que hicieron objeto de las mofas más repugnantes y sacrilegas.

Ya ni la paz de las tumbas respetan esas hordas.

### Otra delegación

Madrid.—Ha llegado una delegación internacional de Medicina, enviada por la Sociedad de Naciones para estudiar los medios a adoptar en los bombardeos, epidemias, evacuación y aprovisionamiento de la población civil de Madrid.

### Para animarlos

Málaga.—La Radio roja ha lanzado, en forma de órdenes, algunos consejos a los que regresan de los frentes. Les ha dicho que no hablen nada de lo que vieron, y al que les pregunte, que le contesten que vaya al frente, y si regresa, puede haber satisfecho su curiosidad. A las mujeres les decía que deben ayudar a los hombres que luchan en las trincheras, desde la retaguardia, ya que se pelea también por la emancipación de la mujer.

A los campesinos, les excitaba a que intensificaran el trabajo para que nada faltase a los combatientes, teniendo en cuenta que el frío y el hambre están causando grandes estragos en las filas de los rojos. Hay que trabajar, les decía, pues para eso os hemos dado las tierras de los terratenientes y las de los traidores a la causa del pueblo.

